

# 为造停车场,20岁树木被挖掉

## 居委会:旧小区改造,树木影响采光,原绿化带将铺草皮

“现在不是提倡环保绿化嘛,为什么我家楼下的绿化带现在都要被毁掉呢?”昨日,读者殷女士来电反映,位于崇安区后西溪地区的迎溪桥小区正在毁绿建停车场,两棵近20岁的树被施工队挖走,实在令人痛惜。

通过殷女士提供的线索,《生活无锡》昨天找到迎溪桥小区。该小区位于崇安区的后西溪和前西溪两条道路之间,属于后西溪社区居委会的管辖范围。整个小区尘土飞扬,建筑材料四处堆积,地上的灰尘有近1厘米厚。在当地居民的指引下,《生活无锡》才发现,现已全部被泥土和建筑材料占满的空地上依稀留有绿化带的影子。在一条通道的旁边,残留着三棵棕榈树的树桩,显而易见,三棵树是近期被人为移除的。

家住迎溪桥小区的一位老妈妈介绍说,小区从年初就已开始动工改造。刚开始只是改造下水管道、窨井和阴沟,现在开始对绿化带“动手”。她还指着一个墙角说:“这里

原本有两棵树,前几天被工程队的人连根一起挖出来,听工程队的人说是要建停车场。照理说要进行这样的工程,必须经过我们居民的同意,可是之前我们完全不知情。我1991年就搬到这个小区了,这些树少说也有近20年的寿命了,被挖掉太可惜!”

西溪社区居委会的赵主任对此解释说,目前迎溪桥小区的工程属于老新村改造工程,相关的规划都已经过审批。被挖走两棵树的地方原本是绿化带,但几年前绿化带就被附近居民毁坏了,成了一些居民的“自留田”,上面种满了各种蔬菜。迎溪桥小区改造工程一位翁姓工作人员介绍说,小区改造中,将会新增加7块停车位,供近20辆汽车停放,这其



被砍的棕榈树

中确实是需要去除一部分绿化带。目前,无锡所有的老新村都面临着停车难的问题,迎溪桥小区的情况也不例外。通过各方面的规划、论证、审批,才开始着手对迎溪桥小区的改造,施工方确实有动工的许可。小区已经有近20年时间没有进行过改造,许多绿化带都已经消失了。由于时间久远,一些高大茂盛的树木挡住了二楼和三

楼住户的采光,所以这次也会被转移,但会用一些新树取而代之。下一步,除了停车场部分,工程队会把剩下的绿化带部分全部铺上草皮。关于通道处的3棵被毁坏的棕榈树,该名工作人员介绍,该通道过于狭窄,转移掉棕榈树是为了拓宽通道,这一做法也是在规划许可范围之内的。

匡笠 薛晨文/摄

## 快报读者建言本市公交系统

自《生活无锡》5月12日刊登《“公交一族”请说出你的苦衷》一文后,不少读者纷纷打来电话反映情况。

市民兰小姐反映,她每天早晨七点多在站台等98路,该路车是从胜利门往渔父岛方向去的,站牌标明班车间隔时间为15-16分钟,但她经常要等到20分钟以上,夏天晒得整个人都发昏。

市民刘女士则反映,自己家住在太池路上,原来从太池路到无锡市区有206路公交车,但是前两年由于太池路修路,206路公交车改道了。现在太池路已经修了快一年了,206路公交车却仍然没有恢复起来,她每次去市区都必须走20分钟左右到梁溪路去乘车,十分不方便,希望公交公司能够考虑开一班前往市区的途经太池路的公交车。

《生活无锡》将这些意见反馈给了无锡九龙公交公司,一位负责人表示,由于路况复杂,市区内容容易出现堵车等导致车次不准时的情况,希望得到市民的谅解。他们也会同时加强对驾驶员的监督管理,提高服务质量。而206路公交车现在已经从原来的小巴车换成了11米长的大公交车,目前太池路在道路施工中,如果206路公交车继续走太池路将存在安全隐患。考虑到市民出行的确存在困难,他们将把这些问题反映给公司相关部门。

俞萍 唐奕

《“公交一族”请说出你的苦衷》跟踪报道一

## 醉酒司机为躲检查乱窜 被抓 “仗义”老乡“救驾” 被拘

一司机酒后驾车,路遇交警临检,为躲避检查,司机弃车狂奔后终被抓;为显“仗义”,老乡上前拦警车“救驾”,可没料到自己的过激行为非但没救下老乡,还把自己送进了拘留所。日前,无锡市崇安交警大队在酒精临检执法过程中,就遇到了如此一出闹剧,最后,涉嫌酒后驾车的郑某经血检为醉酒驾驶,被处以行政拘留,而上前拦警车想“救”老乡的吴某某和石某某也因妨害公务被刑事拘留。

5月6日晚,无锡崇安交警大队在老红梅市场至永定桥段设置了酒精临检点,当晚9:00左右,一辆从老红梅市场出来的车牌号“浙CU47\*\*”的别克凯越轿车在接受临检时,交警发现司机郑某身上散发出浓浓的酒味,就要求郑某下车进行酒精测试,但郑某拒不肯接受测试,交警不得不把郑某请进了警车。可没料到,郑某刚钻进警车就猛踢开另外一侧车门逃出车外,直至逃到马路中间隔离栏时,才被交警抓获。

正当交警把醉酒倒地的郑某抬着往警车上送的时候,一些起先在旁看热闹的和郑某同乡的路人开始“沸腾”起来,凭着“人多势众”郑某的浙江老乡们开始围堵现场执法交警、阻拦警车,场面几近失控。混乱中,还有人用备用钥匙把郑某扣在现

场的轿车偷偷开走。事后,被警方依法追回。

令郑某及老乡们没有料到的是,当时交警选择的执法地点上空安装有监视器,而郑某及其老乡上演的一出闹剧也被监视器尽录其中。接报出警的当地派出所民警当场抓获了妨害公务的嫌犯吴某某和石某某等人。而本想逃避检查的司机郑某也在交警和其家人的陪同下到医院接受血检。经过对郑某血液酒精含量检测,发现其血液酒精含量高达2.02mg/ml,属醉酒。被处以行政拘留15天的处罚。而吴某某、石某某对自己妨害公务的行为也供认不讳,目前已被处以刑事拘留。

“没想到,一时酒后糊涂,就把自己送进监狱了。”在看守所里,40岁的石某某回想起当时的所作所为,连呼自己是酒后犯浑。吴某某说,当时他刚在家里晚饭时喝了瓶葡萄酒,一听说有老乡开车被警察抓了,就冲出门外赶去“救驾”了。“我老婆以前就劝我少喝酒,酒喝多了容易误事,这次我算彻底尝到厉害了。”吴某某说,他已经在无锡生活10多年了,被拘留的这几天,家里的生意全靠老婆一人支撑,自己被关在里面已经好几天没见到孩子了,实在是连肠子都悔青了。

薛晨

## 校园餐饮责任险首进锡城

昨天,长安责任保险无锡市中心支公司宣布,将在全市率先推出农村食品示范店商品责任保险和校园餐饮场所责任险。与普通保险不同的是,这两个新险种重在参与社会管理。对校园食品中毒事件屡屡发生,推出了专门为学校食堂提供责任保险的校园餐饮责任险。在南京江宁区 and 苏州吴江市试点,两地计一百八十多所学校、幼儿园食堂办理了该项责任保险,签下保费50多万元,这在全国是个创新。推行学校餐饮场所责任险,学校只需为每名学生购买一年10元左右的保费,就可以转移风险,是构建学校安全保障的重要手段。

针对工商部门开展的农村食品示范店项目,开发了农村食品示范店商品责任保险。这是我国面向农村的首款惠及农村食品店经营户和农民消费者

的责任保险。凡持有工商营业执照和有效食品卫生许可证的食品安全(放心消费)示范店的合法经营者,都可以成为商品责任险和校园餐饮场所责任险。与普通保险不同的是,这两个新险种重在参与社会管理。对校园食品中毒事件屡屡发生,推出了专门为学校食堂提供责任保险的校园餐饮责任险。在南京江宁区 and 苏州吴江市试点,两地计一百八十多所学校、幼儿园食堂办理了该项责任保险,签下保费50多万元,这在全国是个创新。推行学校餐饮场所责任险,学校只需为每名学生购买一年10元左右的保费,就可以转移风险,是构建学校安全保障的重要手段。

陆媛

## 杨卫泽对公墓乱收费作出批示 民政部门昨通报整改意见



▲超标墓道改造进行中  
▶改造告示

今年3月起快报连续多次关注无锡公墓收费乱象,此事引起无锡市委书记杨卫泽的高度重视,在他的亲自过问下,这件事情终于有了明确的结果。昨日无锡市民政局召集锡城各大媒体,向全市人民通报近期调查公墓违规乱象时发现的问题以及各项整改措施,同时公开承诺今后将继续欢迎包括现代快报在内的媒体进行监督,也欢迎市民举报。

### 市委书记关注公墓收费乱象

快报最早于今年3月13日以《殡葬同行炮轰公墓收费乱象》为题报道了此事,随后又以系列报道的形式连续关注锡城部分公墓存在的违规收费、超标销墓等问题。这一系列报道在社会上引起了强烈反响,近两个月来不断有市民以来电、来信的方式反映情况,对公墓违规收费行为表示不认同。其间还有无锡市几位政协委员提出要以提案形式关注殡葬改革。

快报的系列报道也得到了无锡市委市政府和有关部门的高度重视。无锡市委书记杨卫泽5月5日专门就快报报道作出批示,要求相关部门认真调查,尽快处理。无锡市民政局有关负责人根据相关

指示精神,提出了明确的处置意见:1.公墓不是产业,违规追求效益的倾向必须有效遏制;2.出现这种事情极不应该,必须给社会一个正确回应;3.要注意举一反三,确保今后长效管理落实到位。

### 违规现象得到整改

民政部门表示,在接到群众投诉举报,看到现代快报相关报道后,他们非常重视,当即以无锡市殡葬管理处的名义发出通知,要求江阴市、宜兴市、滨湖区殡葬管理处、无锡市青城公墓、惠山区舜柯山公墓等经营性公墓单位严格执行物价相关政策,同时紧急开展整改,将自查自纠情况上报殡葬管理处。

无锡市殡葬管理处蒋庆祥处长透露说,公墓管理违规的问题主要集中在5个方面:1.公墓违规多收取安葬费;2.公墓违规收取墓碑费;3.公墓开具票据不规范;4.公墓销售超标存量墓;5.公墓销售未经批准的墓穴。蒋处长表示,媒体对公墓管理违规问题的披露,从一个侧面反映了无锡公墓管理的不规范、不严格情况,也暴露出民政部门在履行职责、依法行政上存在的差距,殡葬行业存在管理粗放、物价政策意识淡薄的问题。为此,昨日无锡民政部

门正式向媒体通报了公墓违规乱象的整改情况。一是退回公墓违规多收取的安葬费,由青城公墓指定专人,电话通知每一位涉及到多收费的丧户,将多收取的20元服务费以邮政寄达、丧户自取,抵充下年度墓穴管理费三种方式任选的方式退还丧户。二是公墓从即日起向丧户出具正规的票据。三是由民政部门对全市各公墓原超标准的存量墓进行复查,明确今后除向符合条件的知名人士、华侨等特殊对象销售,并按规定办理相关批准手续外,一律不得向其他人员销售,并在相关墓区立告示牌,明确购买条件和购买程序,此外半成品的超标墓道也正在按照规定面积进行缩减改造。

至于公墓违规收取墓碑费和销售未经批准墓穴的问题,目前物价部门已经对此进行查处,民政部门正在等待物价部门最后核定及查处结果,待明确后立即贯彻执行。昨日据无锡市物价局消息称,目前物价部门的具体查处结果尚未出炉,不过一旦处理结果出来,将及时向媒体进行公布,对此《生活无锡》将保持关注。

金辰 陈超文/摄

《锡城公墓违规收费乱象》跟踪报道五

## 18日起 通江大道封闭施工

自3月15日起对通江公铁立交(兴源路至锡沪西路段)实行半幅施工,采取临时交通管制。因国家重点工程沪宁城际铁路施工和通江大道(兴源路至江海路段)改建工程需要,5月18日起,将对通江大道(兴源路至江海路段)实行封闭施工和采取临时交通管制。工期将持续到2010年1月31日。

施工期间,通江大道(兴源路至锡沪西路段)禁止一切车辆和行人通行。机动车辆应提前从快速内环、凤翔路、金城东路、江海路、解放环路、兴源路等周边道路按交通标志的指示绕行。非机动车和行人可从锡澄路、人民东路等周边道路绕行。

目前,无锡城区穿铁路通道都处于施工状态,通行条件不佳。受风雷立交施工影响,人民东路及东门立交、太湖大道兴竹立交至塘南路段交通量已处于饱和状态,兴源路因永乐东路立交、风雷立交施工处于半幅通车状态,通行条件不好,应尽量避免选择上述道路来通行。通江大道封闭时,在S342省道望江立交和快速内环瞻江立交设立交通诱导点,引导跨区域长距离车辆从此绕行。

建议市民选择快速内环出行,再寻找就近目的地的出口下,尽量避免进入城区。交警部门将在市区解放环路沿线西门桥、永定桥、胜利门、工运路、东林广场、朝阳广场等路口设置中心城区的诱导点,引导城区往沪宁和锡澄高速的车辆从清扬路、盛岸路、青石路上快速内环后出城。通江大道兴源路口和通江大道江海路口也将设立分流点,因兴源路受风雷立交和永乐东路立交施工影响,只有半幅路面通行,通行条件不佳,在通江大道兴源路口分流点只能引导车辆尽量往西通行。行人和非机动车可从锡澄路、人民东路绕行;机动车辆可从凤翔路、凤宾路、锡澄路、人民东路、太湖大道、金城东路等道路绕行。

薛晨